

## 社区小达人

任天月在给初一学生传授如何学好英语。

王健 摄

# 12岁的小萝莉当上了英语家教

任天月多次获英语比赛大奖  
还独自给外国参观团当翻译

在天桥区有一位英语小达人,她在今年举办的第七届“泡泡杯”全国少儿英语风采大赛中获得亚军,她还多次独自给外国参观访问团当翻译,她在学校开办英语角,还给两个小学生当家教……她叫任天月,小名月月,是济南师范附属小学一名六年级学生。

□社区记者 王健



## &gt;&gt;当助教

## 月月是外教巴力的贴身翻译,还收了两个学生

22日中午,记者见到月月时,她正在育英中学陪着她的外教老师巴力给一年级八班的中学生开主题班会。

月月今年12岁,是济南师范附属小学一名六年级学生。

班会上,巴力无法给学生们解释清楚的时候,月月就充当起了小翻译。虽然自己只是六年级的小学生,但是面对初一的学生,月月一点都不紧张,她还告诉大家,“其实学英语一点都不难,关键是多用英语交流。”说话时,她俨然一位经验丰富的教师。

其实这样的活动月月不知跟着巴力参加过多少个。月月的妈妈韩女士告诉记者,去年巴力在明湖小学当外教的时候,月月就是他的助教,负责给他当翻译。“月月还因此有了两个自己的学生。”韩女士说,通过这些活动,不少学生认识了月月,有两个学生的家长多次联系,想让月月当他们的家教。

其中一个学生的家长张先生告诉记者,他的儿子今年10岁,比月月小两岁,已经跟着月月学了半年多英语,“我儿子的口语进步很快。”张先生夸赞道,“月月很厉害”。

## &gt;&gt;做翻译

## 学校接待参观访问团,都会安排月月做翻译

月月的爸爸是济师附小的老师,他告诉记者,现在学校有什么接待外宾的活动都会叫上月月,月月就是他们学校的“小小外交官”。

月月告诉记者,她的学校10月份刚刚接待了一个瑞典的参观团。“之前我是和我们学校的老师一起做翻译,后来这几次都是我一个人。”月月说,自己的工作主要是带着他们听课、参观,给他们做一些讲解,“瑞典参观团在这里呆了一周多,我和他们交上了朋友,现在我们还经常打电话或者通邮件。”

月月印象最深刻的是她一年前给一个加拿大参观团做翻译的经历。参观团里有很多一、二年级的小学生,月月觉得这些外国小朋友交往能力很强,也很大方。“让他们唱歌、跳舞他们都乐意,不像咱们这边的小学生那么害羞。”月月说,外国学校的教育理念是学生一定要先会玩,而咱们更看重学生考了多少分。说话时,月月的口气像个大人。

## &gt;&gt;学英语

## 4岁多开始学英语,多次在全国英语比赛中获大奖

月月英语这么好,她到底咋学的?韩女士告诉记者,月月4岁多的时候就开始跟着磁带读英语。后来幼儿园老师发现月月英语很好,就在月月6岁那年推荐她参加了济南市一个英语比赛,月月获得了第二名。“月月小时候很内向,通过比赛,她变得活泼开朗,而且英语也有很大提高。”韩女士说,之后月月参加了很多比赛,她和爱人根本不在意月月拿什么名次,“玩得开心就行。”月月的外教巴力说,或许就是因为这样一种家庭氛围,月月不但很独立,而且一直在快乐中学习。

在月月的书架上,记者看到了十几个

奖杯和证书,这些都是月月参加英语比赛获得的,既有济南市的,也有山东省的,还有全国的。月月说,其实她并不看重这些结果,更看重通过参加比赛多交一些朋友,大家共同提高。月月告诉记者,其实她也有不想学英语的时候,尤其是看不到自己进步的时候。“参加比赛对我来说既是一种激励,也是一种肯定。”月月坦言,在比赛中,她看到了自己的成绩和不足。

月月的爸爸说,月月不只英语好,其他科目也很好,她的综合成绩一直都是班里前几名。

## &gt;&gt;爱助人

## 为帮助同学自办英语角,还将比赛奖金捐出来

不只学习好,月月还有一颗善良的心。为了带动学校里的同学一起学英语,月月还在学校里创办了英语角。她自己制作了宣传海报,贴在学校大门口,邀请同学们一起学英语。“之前都是周四上午活动,最多的时候有40多个同学。”每次活动,月月都会提出一个话题,大家围绕这个话题展开讨论。月月说,由于自己最近功课较忙,英语角就暂停了。

前几天,月月主动提出为本报“新天桥

社区报”报道的苦命祖孙捐款。月月说,“看到报道后,我觉得那个奶奶很可怜,她家里没有暖气,还舍不得烧炉子。”最终,月月捐出了2000元比赛奖金。

巴力告诉记者,月月不只是一个好学生,还是一个好老师。“月月现在在学西班牙语,每次上完课,她都会给我讲今天学了什么。”巴力看着月月笑着说,通过月月,他现在都学会了一些简单的西班牙语。

## &gt;&gt;谈建议

## 看英文电影、听英文歌、读英文原著,尽量用英语交流

那月月学英语有啥心得呢?记者请她给同龄或者更小的同学一些建议。月月说,多听英文歌,多看英文电影有利于听力提升,她尤其喜欢看《马达加斯加》系列和《小鬼当家》系列电影;尽量多用英语交流,这是提高口语的好方法;如果有一定的语言基础,可以读一些英文原著。

月月告诉记者,每周日9:00-11:00黑虎泉附近有英语角,那里既有外国人,也有英语说得很好的中国人;既有大学生,也有一二年级的小学生。“如果想提高英语,可以去那里多跟大家交流。”月月说。

月月认为,现在学校英语教育更偏重语法,但是口语也很重要。“我没有学过语法,但是我知道应该是‘What are you doing’,而不是‘What is you doing’,虽然我不一定知道为什么这样说,但是我已经养成了口语习惯。”她认为多说多练,英语就能学好。

采访结束后,月月抱着吉他给记者来了一段她参加比赛时的自我介绍。

▶任天月参加比赛时的照片。  
图片为任天月提供



## 社区地理

自2009年11月1日药王楼举行开业仪式至今已经有3年时间,在这三年时间里,药王楼依靠医药和古玩两条腿走路,目前入驻商户已经达到1300家,发展成为天桥区重要的文化产业基地。这几年咱济南也建设了好几个文化产业基地,为什么有的门可罗雀,药王楼却能火起来?您不妨跟着记者去瞧瞧。

□社区记者 王健 王僖



药王楼古玩大集天天都有。王僖 摄

## 药王楼开古玩大集不向商户要钱

他们看上的是咱天桥的人气

## 在普通药店里买一斤枸杞的钱,在药王楼可以买两斤

22日上午10点多,记者来到了药王楼。初进药王楼,最显眼的就是大厅内的扁鹊祠,里面供奉着中药先辈扁鹊、李时珍、宏济堂创始人乐镜宇,在大厅内还有一尊弥勒佛铜像。

在大厅四周是一个个店铺,中药、西

药、医药器材应有尽有。进入一个中药店,记者发现里面既有枸杞、当归、菊花等常见中药材,也有山参、西洋参、冬虫夏草等名贵药材;而这些药材,既可以批发也能零售。一位药店负责人告诉记者,“在普通药店里买一斤枸杞

的钱,在我们这里能买到两斤。”

市民邱珍霞隔段时间就会来药王楼买些中药。“便宜、地道,好多时候都是医院里开了方子,再来这儿抓药。”邱珍霞说,自己身边很多人都来这里买药。

## 为聚人气开辟免费古玩大集

以前每个周末,药王楼都有古玩大集。而记者在采访中了解到,现在药王楼的古玩大集,不光周末有,平常工作日子里,他们也拿出了一些摊位供出售古玩的商家摆摊,记者也从现场看到了这些摊位和“古玩大集,天天免费”等标语。

药王楼总经理焦方华告诉记者,每个周末的古玩大集特别热闹,有四五千人次。字画、瓷器、古铜币、玉器……古玩大集吸引了不少前来淘宝的古玩爱好者和看热闹的市民。在焦方华看来,文化市场最重要的就是人气。

而为了聚集人气,药王楼古玩大集从

开办之日起,就采取不向摆摊业户收摊位费的方式。焦方华表示,古玩大集再有十年八年也不会收费,“而大集开办后,我们给商户提供了14个月的免费午餐,为什么力度这么大?”焦方华说,“我们就是要靠这个吸引人气。”

## 打造古玩加药材复合型文化基地

谈到未来的发展,焦方华说,药王楼四期要建造一个书画楼,还要有观赏石艺的区域;而在药王楼大厅,他准备充分利用闲置空间建设精品屋,“精品屋主要销售一些包装精美的高档药

品。”焦方华预计,精品屋2个月内就能建好。

焦方华表示,文化艺术品和药材是药王楼的两条腿,哪一个有发展潜力,就优先发展谁。“下一步我们准备大力发展

养生文化,引进名贵滋补药品。”焦方华认为,药王楼要想长久发展,必须要依托扁鹊文化,借助旅游。药王楼靠近药山、鹊山、大明湖等景点,如果利用好旅游资源,将会大有作为。